

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 358-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 8.

bb. 1. nyárvége, ősz, tél a művészet világában

i pr/hné/e sr la

1967. augusztus 8.

f i l m

a szarvas-környéki tanyavilágban és fábiánsebestyénen forgatja „kötelék”, címmel új filmjét máriássy félix rendező. a produkció a mezőgazdasági pilóták életét mutatja be, végigkíséri egyikük társkeresését, lélektani konfliktusait, s felveti a felelősségvállalás, az étellel való szembenézés kérdéseit. a főhőst róma viktor, a neves balettművész alakítja, aki ezuttal először lép fel prózai szerepben. a népes szereplőgárdát - köztük váradi hédit, nagy attilát és venczel verát - felsorakoztató film operatőre tóth jános.

szeptember első hetében lengyel kulturális napokat rendeznek budapesten. ez alkalmából bemutatják az „akit nem szeretnek”, című lengyel filmet, amely adolf rudnicki legjobb írásából készült. a pszichológiai megfigyelésekben bővelkedő film janus nasfeter rendező műve, főszerepét elzbieta czysewska alakítja.

Lengyelországban keres szereplőket „keresztelő”, című filmjéhez gál istván rendező. a történet magva: két főhősének, egy festőnek és egy tanárnak sorsában két szembenálló élet-szemlélet konfliktusa bontakozik ki. a csoport a tervek szerint augusztus közepétől kezd forgatni a bakony egyik kis közösségében, taliándörögden. az operatőr herczenik miklós, a két főszereplő latinovits zoltán és koltai jános.

s z i n h á z

az ősszel megnyíló új pesti színház weingarten „a nyár”, című színművének bemutatása után a tervek szerint még három premiert tart. színre kerül köztük josé triana kubai szerzőnek az össz-délamerikai színházi fesztiválon díjat nyert drámája, a „gyilkosok éjszakája”,
/folyt.köv./

Handwritten signature

bb. 1. /nyárvége, ősz...folyt./e

az őszi évadban változatos, érdekes programmal várja közönségét a vigszínház. továbbra is műsoron maradnak az elmúlt évad legnagyobb sikerű produkciói. a bemutatók sorában színpadra kerül - magyarországon első ízben - „a nap fiai,, című gorkij-alkotás. ezt követi békeffy istván „gyilkosság lapzárta előtt,, című drámája, sartré „altonai foglyok,, thurzó gábor „gyorsított eljárás,, o,neill „jön a jeges,, című műve. egy műsorban állítják színpadra eduardo de filippo „cilinder,, című egyfelvonásos, s „a komédia művészete,, című kétfelvonásos alkotását. a tervek között szerepel arthur millernek és dürenmatt-nak egy-egy új darabja, lope de vega egy vígjátéka, s karinthy ferenc „dukics emil születésnapja,, című szatirájának bemutatása is.

m u z s i k a

a filharmonia bérlet-sorozatában hat magyar szerző új alkotása hangzik fel. mihály andrás „szállj költemény,, című kórusművét a zeneakadémián mutatják be, ránki györgy új műve, az „aurora tempestuosa,, szeptember 26-án hangzik fel először. október 19-én két bemutató hangzik el egyszerre: tardos béla „az új isten,, című művét a magyar állami hangversenyzenekar játssza, kadosa páál „hegedűverseny,,-ét kocsis albert mutatja be. lendvay kamilló „négy zenekari invokáció,, című művét sándor jános mutatja be a magyar állami hangversenyzenekar élén szeptember 25-én. október 24-én mutatja be a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara vincze imre „rapszodia concertante,, című szerzeményét. a zongoraszólistát almásy lászló játssza.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a „szovjet zene ünnepi hete,, ideje alatt hat hangversenyt rendez az országos filharmonia. a koncerteknek a neves hazai művészek mellett világhírű külföldi közreműködők adnak rangot. fellép zara doluhanova, szovjet dalénekesnő és a lipcsei gewandhausorchester, waclaw neumann vezényletével. az ünnepi hét alatt a műsoron dmitrij sosztakovics két műve is szerepel. felhangzik 9. szimfóniája, s a magyar állami hangversenyzenekar komor vilmos vezényletével megtartja „sztyepan razin,, című művének magyarországi ősbemutatóját. /mti/

...-
- 2 -

bb 3. magyar hetek ausztriában, párizsban, svájcban, teheránban, kuwaitban, hollandiában és mexico city-ben - droppa gusztáv nyilatkozata

i sz/gk szb ie

1967. augusztus 8.

az osztrák áruházak bevásárlóinak megrendelése alapján már gyártják üzeink azokat a termékeket, amelyeket grazban és salzburgban az október 6-tól 14-ig zajló magyar héten árusítanak. felkészültek ausztriai szereplésükre a kulturális program résztvevői, továbbá a szakácsok, akik a grazi hotel steierhofban és a salzburgi flughafen-restaurantban erre az időszakra a helybeliektől „átveszik a posztot,,.

miközben a két osztrák város magyar hetének előkészületei folynak, összeállították a további magyar hetek programját is, amelyről droppa gusztáv, a magyar vásár- és kiállításrendezőiroda igazgatója a következőket mondotta az mti munkatársának.

- a beirutban közelmúltban lezajlott magyar hét az ilyen rendezvények sorában már a tizedik volt. az eddigi tapasztalatok szerint a magyar hetek jól szolgálják hazánk megismertetésének, áruink népszerűsítésének ügyét. általános tapasztalat, hogy az emberek szeretik tudni, honnan származik az az áru, amely hozzájuk jut, s ezáltal is meg akarnak győződni a vásárolt termék megbízhatóságáról. ezt a bizalomkeltést jól szolgálják a magyar hetek, amelyekhez az árubemutatókon kívül kulturális események, tudományos megbeszélések, esetleg még sportbemutatók is kapcsolódnak. így például grazban és salzburgban több üzlet magyar kirakatot rendez be, magyar termékek árusítására rendezkedik be, s tudományos konferenciák, előadások, filmvetések zajlanak le magyar részvétellel. grazban műszaki információs központ ad tájékoztatást a magyar gép-, műszer- és hirtástechnikai ipar gyártmányairól, salzburgban könyv- és fotókiállítás egészíti ki a magyar vonatkozású programot.

- még ez évben magyar hetekre kerül sor párizsban, az orly repülőtéren. november 9-től kezdve a repülőtér épületében a wagons-lits társaság kezelésében működő „les trois soleils,, étterem 19 napra magyar étteremmé alakul át. az épület kiállítási helyiségében magyar képzőművészeti bemutató nyílik, a repülőtér épületében levő „boutique des nations,, ez idő alatt magyar árukat hoz forgalomba.

- a jövő évben a tervek szerint svájcban, teheránban, kuwaitban, hollandiában és előreláthatólag mexico cityben lesznek magyar hetek. a svájci jelmoli konzern három legnagyobb áruházában, zürichben, genfben, lausanne-ban a tavasszal megrendezik hat duna-menti ország hetét, amelyen kiemelkedik a magyar részvétel. mindhárom helyen egy-egy hétre magyarrá „változik,, egy étterem, magyar szakácsok és cigányzenekar közreműködésével. /folyt.köv./

-3-

bb 3. /magyar hetek... 1. folyt./-szb

- a jövő év áprilisában sorra kerülő teheráni magyar héten a műszaki-tudományos eredmények ismertetése kap fő hangsúlyt. önálló magyar ipari kiállítás nyílik, amelynek 2 600 négyzetméteres területén többek között szerszámgépeket, motorokat, különböző közlekedési eszközöket, műszereket, valamint ipari nyersanyagokat és háztartási felszereléseket mutatnak be a magyar vállalatok. külön szakmai napokat, filmvetítéseket is rendezünk. a kiállításra szánt gépek közül többet elvisznek majd szakembereink üzem, kórházi, illetve terepbemutatókra; orvosi műszereinkkel például „nyilvános operáción”, ismerkedhetnek meg az orvosok. a teheráni politechnikai szakmérnöképítő főiskolán és más főiskolákon magyar előadók tudományos előadásokat tartanak.

- hollandiában két nagy város, amszterdam és rotterdam érdeklődő körei ismerkedhetnek meg márciusban a magyar árukkal, népművészeti cikkekkel, megtekinthetik a magyar divatbemutatókat a hilton szállókban s megköszönhetik a magyar szakácsok, cukrászok készítményeit. a mexikói magyar műszaki hetek közlebbi időpontját még nem tüztük ki, de úgy tervezzük, hogy a jövő évben 700 négyzetméteres területen magyar műszaki kiállítást rendezünk. /mti/

-. -

bb 4. kirándulók figyelem! - elszaporodtak a viperák a zempléni hegyekben

a vid-kz/tné szb ká

1967. augusztus 8.

a zemplén hegységi erdőgazdaság területén a kirándulóhelyektől és az utvonaltól távolabb nagymilic, kányahegy és füzérkomlós csendes, bokros, sziklás részein az erdőgazdasági dolgozók az év eddigi részében mintegy 40 méter geskigyót - viperát - pusztítottak el. a hosszantartó kánikula, a csapadékmentes, száraz időjárás az idén nagyon kedvezett e veszélyes csuszómászó elszaporodásának. az anyakigyók, amelyek 7-8 élő kis kigyót is világra hoznak egyszerre - ezekben a napokban kezdik meg újabb fialásukat. az erdészeti vezetői és az illetékes idegenforgalmi szervek éppen ezért fokozott figyelemre intik a kirándulókat. /mti/

-. -

-4-

Me

bb 5. sokoldalú intézkedések a budapesti iskolaegészségügy érdekében

1 hi/gk szb sr

1967. augusztus 8.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága megvizsgáltatta a budapesti iskolák egészségügyi helyzetét, s utmutatásai alapján az oktatási szervek több intézkedést tettek. angyalföldön például, ahol a tanintézetek tulnyomó hányada több mint félévszázada épült, illetékesek fokozni kívánják a gyermekek egészségügyi gondozását, s az új tanév első felében valamennyi általános iskolás kötelező orvosi vizsgálaton vesz majd részt. kőbányán az egységes gyermekgyógyászati ellátást végző orvosok heti munkaidejükből 16 órát az iskolában töltenek, évente több mint tízezer kisdíákot vizsgálnak meg, s körülbelül 3 000 tanuló testi és szellemi fejlődését ellenőrzik rendszeresen. egészségügyi szempontból egyébként főváros szerte lényeges előnyt jelent majd az a körülmény, hogy 1970-ig előreláthatólag mintegy 50 ezerrel csökken a budapesti tanulólétszám, ami lehetővé teszi, hogy újabb helyeken szüntessék meg az osztályoknak ma még jelentős hányadára kiterjedő váltakozó tanítást, s jobb egészségügyi feltételeket teremtsenek az iskolákban.

az oktatásügy illetékesei mellett más szervek is felkarolják az iskolai egészségvédelem ügyét. intézkedés történt például, hogy a budapesti oktatási intézmények tatarozásánál, - a harmadik ötéves tervben 210 millió forintot költenek erre a célra - az iskolaegészségügy érdekeit messzemenően vegyék figyelembe. a fővárosi tanács egészségügyi osztálya a tanulók röntgen-vizsgálatát úgy szervezi meg, hogy az minél kevesebb utazással járjon, s ezzel is csökkenjen a gyermekbalesetek veszélye. a gyermekélelmezési vállalat, amely mintegy 43 ezer napközis ellátásáról gondoskodik, biztosítja a megfelelő tisztasági és egészségvédelmi feltételeket.

foglalkoztak az illetékesek a tanulóbaesetek helyzetével is. megállapították, hogy az iskolai balesetek száma a korábbiakhoz képest az elmúlt tanévben lényegesen csökkent. a további javulás fontos biztosítéka, hogy az új tanévben minden olyan oktatási intézmény vezetőjének, illetve szaktanárának, ahol gyakorlati oktatás, illetve szakképzés folyik, meglesz a balesetvédelmi vizsgálója. /mti/

-. -

-5-

Me

bb 2. ujdonságok a kiskőrösi petőfi házban

a vid kz/tné-ju ká 1967. augusztus 8.

tizenötezer látogatót fogadott már az idén kiskőrösön petőfi sándor nyitott kéményű, nádfedeles szülőháza, amelyben 1885 óta vezetnek rendszeresen vendégkönyvet, eddig 31 vaskos könyv lapjai teltek meg a petőfi tisztelők aláírásával. évente átlagosan 22.000-23.000-en lépik át a ház küszöbét. sokan hosszú bejegyzésekkel adnak hangot a költő iránt érzett csodálatuknak. a petőfi ház egyébként ujdonságokkal is gyarapodott. ide került a költő első szobra, amelynek az az érdekessége, hogy nem képzőművész, hanem gerendai lajos helybeli kőfaragó mester munkája 1861-ből. a mellszobor eddig a község egyik közterét díszítette. a költő kéziratai és művei mellett helyezték el - másolatban - a pápai református kollégium anyakönyvének azt a lapját, amelyre petőfi sajátkezűleg vezette rá személyi adatait, egybeként között azt is, hogy kiskőrösön született. /mti/

--

bb 6. ezer mázsa éticsiga nógrádban

vid-kz/tné-ju ká 1967. augusztus 8.

a múlt évinél 300 mázsával többet, kereken ezer mázsa éticsigát exportáltak az idén nógrád megyéből. a legtöbbet a szécsényi fogyasztási szövetkezet körzetében vásárolták fel. innen 287 mázsát, a szomszédos litke körzetéből pedig 237 mázsát küldtek exportra. /mti/

--

bb 7. az egyesült villamosságipari gyár már döntött: a jelenlegi méreteken 1968-ra is fenntartja a béren kívüli juttatásokat - vita az üzemi étkeztetésről, a vállalati gyermekintézményekről és a kedvezményes üdültetésről

i sl/j-ju ie 1967. augusztus 8.

mint ismeretes, az új gazdasági mechanizmus bevezetése után a vállalatok igazgatói a helyi szakszervezeti szervekkel egyetértésben döntenek arról, hogy dolgozók milyen béren kívüli juttatásokban részesüljenek. /folyt. köv./

--6--

ie

bb 7. / az egyesült ... 1. folyt. /-ju

az üzemi étkeztetéshez, a kedvezményes vállalati üdültetéshez és a vállalati gyermekintézmények fenntartásához január 1-től részesedési alapjukból járhatnak hozzá a vállalatok. a gazdasági bizottság irányelvei alapján az illetékes minisztériumok és a szot rövidesen elkészíti a béren kívüli juttatásokkal kapcsolatos új rendelkezéseket, illetve módosítja a régieket, s ezzel lényegesen növekszik ezen a területen is a vállalatok önállósága.

szinte valamennyi üzemben megkezdődött már a vita, hogy alapjaikból mennyit költsenek 1968 január 1 után béren kívüli juttatásokra. e viták eredményeit a kollektív szerződésben törvényesítik. elsőnek az egyesült villamosgépgyárból érkezett hír arról, hogy a vállalat igazgatójának javaslata - s a dolgozók véleménye - alapján a helyi szakszervezeti tanács döntött a jövő évi béren kívüli juttatásokról. a vállalati szakszervezeti tanács tagjai - egy tartózkodással - csatlakoztak az igazgatónak ahhoz az álláspontjához, hogy 1968-ra is fenn kell tartani a béren kívüli juttatásokat. az üzemi étkeztetéshez az idehez hasonlóan 2 300 000 forinttal járul hozzá a vállalat, természetesen részesedési alapja terhére. ha az étkezők száma növekedne, s az említett összeg nem lenne elég, akkor a kérdést újra napirendre tűzik annak eldöntésére, hogy a többletet a vállalat vagy a dolgozók fizessék-e meg.

fenntartják a vállalat gyermekintézményeit is. továbbra is szívesen látják más vállalatnál dolgozó gyermekeiket is, a velük kapcsolatos költségeket azonban arra a vállalatra hárítják, ahol a gyermek szülei dolgoznak. segélyezési célokra, ugyancsak a részesedési alapról, szintén annyit fordítanak, mint 1967-ben. ha a pénzzel bő- vagy éppen szűkmarkuan gazdálkodnának, úgy a maradványt vagy a hiányt átviszik a következő évre.

az eddigi szinten tartják a munka- és védőruhajuttatást, a munkások távolsági utazásához nyújtandó kedvezményről pedig később döntenek.

/folyt. köv./

-7-

ie

bb 7. / az egyesült... 2. folyt. /-ju

a vállalat és a szakszervezet álláspontja természetesen a kollektív szerződésbe történő iktatással emelkedik ,, jogerősre,,. /mti/

--

bb 8. japán, kínai, amerikai, himalájai, ciprusi mini-erdők jeliben

a vid szf/tné-ju ká 1967. augusztus 8.

a szombathelytől 35 kilométerre fekvő jeli arborétumban 32 hektáron dendrológiai gyűjteményt telepítenek. a különböző országok, tájak erdőrészeit alakítják ki az őriáskertben, s a fákat a természetes környezetüknek megfelelően ültetik.

eddig husz hektáron készültek el a kutatók a nagyszabású munkával. a sokféle külföldi fafaj honosítása része annak az immár nemzetközi hírű, magas színvonalú erdészeti kutatásnak, nemességnek, amelyet a vas megyei szakemberek végeznek.

a különböző világrészekről származó két-három-öt hektáros mini-erdők tájesztétikailag is ritka élményt jelentenek az arborétum látogatóinak. a japán erdővilágát idéző területen megtalálható a távol-keleti nép szent fája, a cryptomeria japónica fenyő. egy másik fenyőfajta érdekes tülevélzetéről mintázzák a finomvonalú japán tusrajzokat. a kínai erdő legnagyobb értéke a metasequoia fenyő, amely nemzetközi magcsere útján került jelibe. az eddig csak kőületekből ismert fajtára 1942-ben bukkant rá egy kínai tudós. az 5.5 hektáros amerikai részlet a mississipi és a sziklás hegy vidékének hangulatát varázsolja a látogatók elé, akik a himalája, a kaukázus, kis-ázsia, ciprus és a balkán flórájából is izelítőt kapnak. /mti/

--

-8-

bb 9. megtalálták a tejut-rendszer magját

i tz/hné-ju ie

1967. augusztus 8.

a több mint százezer millió csillagból álló tejut-rendszer - amelynek bolygóival együtt a mi napunk is csak egyik igen szerény alkateleme - hatalmas, lapos korong-alaku csillagváros. átmérője 100.000 fényév. hogy hol lehet a magja, azt a csillagászok eddig csak sejtették, de megtalálni csupán most sikerült - tájékoztatta az mti munkatársát ifj. bartha lajos, az uránia csillagvizsgáló munkatársa.

eszerint az eddigi elképzelés az volt, hogy a tejut-rendszeren belül a csillagok a legsűrűbben a korong közepetáján helyezkednek el, és ez a sűrűsödés lehet a csillagváros magja. mikor aztán körülbelül másfél évtizede felfedezték, hogy ezen a sűrűsödésen belül valami erős rádiósugárzást kibocsátó, és feltehetőleg nem közönséges csillagokból álló góc helyezkedik el, a szovjet és amerikai csillagászok erőteljes ,, nyomozásba,, kezdtek. a feladat érdekességét fokozta, hogy a térnek erről a titokzatos tájáról másodpercenként 1000 kilométer sebességgel áramló hidrogéngáz-kilövelések indulnak ki.

a ,, rádióadások,, és a hidrogéngáz-áramok közös forrását azonban sokáig nem sikerült közvetlenül megfigyelni, mert csillagrendszerünknek ezt a vidékét állandóan sötét gáz- és porfelhők takarják el előlünk. az eredményt végül is a vörösön innen, szemmel nem látható, sugárzásra érzékeny műszerek hozták meg, amelyek végre ,, keresztülláttak,, a gáz- és por-kulisszán. ezek a felhők ugyanis, amelyek a látható fénynek csak körülbelül tizezermilliomod része tud keresztülhatolni, az infravörös sugarak energiáját az eredetinek csak tizedére csökkentik.

amint ezek a műszerek ,, kitapogatták,, a titokzatos rádióforrás táján egy hozzávetőleg 30 fényév átmérőjű, igen sűrű, ma még ismeretlen természetű anyag helyezkedik el. ebben az egész tejutrendszerhez képest kicsiny térben becslések szerint körülbelül harmincmilliószor annyi anyag van, mint a mi napunkban. de ezen a sűrűsödésen belül felismerhető egy még sűrűbb központ is, amelynek átmérője mindössze 4,5 fényév, de anyag-tömege mégis hárommilliószorosa a nap anyagának. ebben a centrumban, a tejut-rendszer magjában az anyag sűrűsége körülbelül tízmilliószor nagyobb, mint a napot környező térnek ugyanakkora részében. de arról, hogy ezáltal valószínűleg összefüggő anyag-tömeg miképpen oszlik meg, / homogén vagy inhomogén-e / és hogy egyáltalán milyen halmazállapotban lehet, a csillagászoknak ma még feltételezéseik sincsenek. /mti/

--
- 9 -

kk

bb 10. az Ikarus és a TTK

1 fe/hné-Lm sr

1967. augusztus 8.

az ötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karának Kisz-bizottsága és az Ikarus autóbuszgyár Kisz-szervezete még az év elején elhatározta, hogy szocialista szerződést köt. a vállalatvezetés hozzájárulása még váratott magára, amikor a TTK hallgatói már mintegy 3000 óra társadalmi munkát végeztek, segítettek a gyári rekonstrukció kivitelezésében.

a kar hallgatói az Ikarus dolgozók iskolájában természettudományi tárgyakból konzultálnak a felnőtt dolgozókkal, s ha szükséges ismeretterjesztő előadásokat szerveznek, vitaköröket vezetnek. a legtöbb lehetőséget a diákkörök vállalati munkája rejti magában. a diákköri tagok olyan témákat dolgoznak ki, amelyekre az autóbuszgyár mérnökeinek idő hiányában nincs lehetőségük. bekapcsolódnak az újítási feladattervek megoldásába. a tervek szerint az egyetemi hallgatók társadalmi munkája, tudományos segítsége komoly összegű megtakarítást jelenthet a gyár számára, a fiataloknak pedig előny, hogy már másod-harmad-éves korukban megismerkedhetnek egy gyár életével, közelebb kerülhetnek a munkásokhoz, a termeléshez./mti/

..-

bb 11. befejeződött a ménfőcsanakai ásítások első szakasza

vid -kz/tné-Lm ká

1967. augusztus 8.

befejeződött az ez év tavaszán kezdődött ménfőcsanakai ásítások első szakasza. az ott talált és feltárt - időszerűségünk kezdete előtti harmadik és második századból származó - kelta sírokból európai viszonylatban is figyelemre méltó leletek kerültek elő. a régészek szerint a kelta katonaság vezető rétege temetkezett ménfőcsanak határában. erre utalnak a felszínre hozott bronz és vasfigurák, láncok, üveg, borostyán és korallgyöngyök, továbbá agyagedények. az utóbbiak közül kiemelkedik egy díszes tál, amely három omphalos díszítésével régészeti ritkaságnak számít./mti/

..-

8.10/11

84. l. sz.

845 p

-10-

bb.12. nagyszabású mikroelemes lápkísérletek a KGT megbízásából

b/vid/kz/tné/ká/11/cz

1967. augusztus 8.

a hazánkban található több mint százezer hektárnyi lápterület hasznosítása évek óta foglalkoztatja a kutatókat. kidolgozták és eredményesen alkalmazzák a vízelvezetés és rendezés mechanizmusát. a probléma azonban ezzel még távolról sem oldódott meg. a vízrendezés után művelésbe vett láptalajok ugyanis egyrészt alacsony hozamúak, másrészt a róluk betakarított termékek - különösen a takarmánynövények - nélkülözik azokat az anyagokat, - vasat, rezet, kobaltot, cinket, és még sok fontos mikroelemet - amelyek hiánya különböző élettani rendellenességeket okoz az állatoknál. az utóbbi probléma megoldását az a megfigyelés adta meg, amely szerint az aprószemcséjű tőzeg rendkívüli megkötő képességről tett bizonyosságot a különböző makró- és mikro-elemekkel szemben. a láptalajok e kiváló tulajdonságok felfedezésével új szakaszhoz érkezett a lápkutatás, most már megvan a konkrét lehetőség mind a talajok termelékenység-növelésére, mind pedig a termékek biológiai értékének javítására.

a keszthelyi kutatók eredményes munkájára felfigyelt a KGT kongresszusa is és az agrártudományi főiskola kollektíváját bízta meg a mikroelemes trágyázás módszereinek kidolgozásával. a nagyszabású kísérletsorozatot, amelyben a főiskola csaknem minden tanszéke részt vesz, ezekben a napokban kezdték meg. a mikroelemes adagolásnak mintegy 130 variánsát állították össze azzal a céllal, hogy megfigyeljék a különböző összetételű tápanyagok adagolása hogyan hat a hozamnövekedésre, valamint a termékek biológiai értékének javulására. a nemzetközi viszonylatban is nagy érdeklődéssel kísért kísérletsorozatot dr. Belák Sándor a főiskola rektorhelyettese, a mezőgazdasági tudományok doktora irányítja. dr. Belák már több mint egy évtizede foglalkozik a láptalajok hasznosítási problémáival./mti/

..-

bb.14. elmentek a tanyasiak, utánuk meg a szövetkezet

a/vid/kz/fné/ká/11/1a

1967. augusztus 8.

tanyavilágban élők alapították két évtizeddel ezelőtt a ma már országoshírű tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezetet. az egykori tanyasiak azóta szinte teljes számban új családi otthonok építettek a legközelebbi faluban. a gazdaság központja azonban még jelenleg is a községtől több kilométerre tanyán működik. legutóbbi közgyűlésükön a tiszaföldvári szövetkezeti gazdák elhatározták, e visszás helyzet felszámolását. a határozat szerint a Lenin termelőszövetkezet művelődési házzal kombinált nagy szövetkezeti központot épít a faluban, vagyis hamarosan a szövetkezet is a tagok után költözik./mti/

..-

8.20/11

94. l. sz.

845 p

-11-

bb. 13. répcelaki szénsavpatron ausztráliában - öt világrészszel kereskedik vas megye

1967. augusztus 8.

vid/szf/tné/ká/il/la

a répcelaki szénsavgyár közép-európa egyetlen természetes széndioxid feldolgozó üzeme, legújában ausztráliában szállít autoszifon patronát. ezzel létrejött a kereskedelmi kapcsolat a világ valamennyi kontinense és az egyre fejlődő iparu, mezőgazdaságu vas megye között.

több mint 60 országba jutnak el a vasú áruk. a naponta 14 000 pár cipőt gyártó szombathelyi cipőgyár savaria jelzésű lábbelijét 40 országban viselik. különösen kedveltek a savaria cipők afrikában, de szívesen vásárolják őket számos észak-és nyugat-európai országban is. a lakástextil vállalat gyáregységei a hagyományos tarka imaszőnyegtől a modern butorszövetig számos árut exportálnak. a szentgottnárdi kaszagyár kaszáiból kapáiból vivópengéiből kuba, portugália, az nszk, anglia, románia, jugoszlávia cégei vásárolnak nagy mennyiséget. a néhány éves szombathelyi élelmiszeripari gépgyár számos egyedi gépfajtát szállít külföldre. most fontos kgst feladat teljesítésén dolgozik: sajtgyári berendezéseket készít a szovjetunióknak. ameríkába kutyakosarakat, az olasz tengerparti fürdőhelyekre modern kagylófoteleket és más fonott árut exportál a rábaparti ikervár kosárfonó kisipari szövetkezete.

a vidék közismerten jóhírű állattenyésztete hizott gőbolyóket, tenyészállatokat, baromfit szállít külföldre. szívesen fogyasztják a szomszédos és a távoli országok lakói a vas megyei sajtókat is./mti/

--

bb. 17. terven felül 200 garnitura konyhabutor

vid/szf/fné/ká/il/cz

1967. augusztus 8.

a tiza butoripari vállalat sátoraljaujhelyi gyáregységének dolgozói a jubileumi versenyben elsősorban a gazdaságos termelés növelésére, ezen belül anyagtakarékosságra törekednek már a nyersanyag beszerzésének ügyelnek arra, hogy a butorok méretéhez legjobban megfelelő faárut válogassák ki. az üzemben gondosabb és fegyelmezettebb munkával selejtmentesen termelnek. az év eleje óta már több mint 150.000- forint értékű fa- és lemezárut takarítottak meg, annyit, amennyi a számítások szerint mintegy 150-180 konyhagarnitura elkészítéséhez elegendő.

a határmenti gyár dolgozói az elmúlt hónapokban újabb megbízást kaptak az év végéig terven felül 1, 600.000 forint értékben készítsenek 800 garnitura festett konyhabutort. a többletmunkát szívesen vállalták és a jubileumi versenyben előírásukon felül már 200 garnitura konyhabutort adtak át a kereskedelemnek./mti/

8.25/il

8.25.11

8.45.11

--
-12-

bb.18. három műszakban dolgozó tsz-gyár

a/vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 8.

a baranya megyei nagykozáron szörpgyárat alapított a termelőszövetkezet, ahol ötfele szörpöt állítanak elő. az üzem ké-szitményei rövid idő alatt olyan kedveltté váltak, hogy a megnö-vekedett kereslet kielégítésére át kellett térni a háromműszakos gyártásra. ilymódon naponta két vagon gyümölcsöt dolgoznak fel, illetve hatvan-hetven mázsa szörpöt készítenek. a hagyományos málnaszörp mellett szamócából, meggyből, feketeribizkéből és őszibarackból is főznek vitamindus, jóízű szörpöket. specialitása is van a termelőszövetkezetnek: a gyümölcskrém fagylalt. a forgalomban levő fagylaltoknál nagyobb a gyümölcs-száraz-anyagtartalma, ezért zamatosabb és illatosabb is. az idei nyáron kísérlet képpen száz mázsa krémfagylaltot készítettek málnából, kajsziból és őszibarackból, s ezt pécssett, illetve kisebb mennyiségben budapesten hozzák forgalomba.

a szörpüzem nyersanyagellátását a nagykozári termelőszövetkezet egymagában nem tudná biztosítani. ezért tsz-közi társulást alakítottak, amelyben baranya, nógrád, pést és somogy megye tiznél több gyümölcsstermelő szövetkezete illetve szakszövetkezete vesz részt. a társult gazdaságok az általuk szállított gyümölcs árán tulmenően megkapják a tiszta nyereség felét míg a másik fele a szörp-gyárat üzemeltető nagykozári termelőszövetkezeté. a társuláshoz bármely gyümölcsstermelő gazdaság csatlakozhat, vagy bármely tagja kiléphet abból, aszerint, hogy a piac helyzetét figyelembe véve - mit tart a maga számára előnyösebbnek./mti/

--

bb.19. ötven holdas víztározó épül őrszentmiklóson

a/vid/kz/tné/ká/il/la

1967. augusztus 8.

nagyszabásu építkezés kezdődött őrszentmiklóson, a sződi-rákos patak mentén. a középdunavölgyi vízügyi igazgatóság dolgozói 12 millió forintot költséggel 50 holdas víztározót alakítanak ki. az egyesült barátság termelőszövetkezet 500 holdas gyümölcsösét és kertészetét öntözik majd belőle. a tározó 52 méter alapszélességű. felfelé keskenyedő gátjához 27 ezer köbméter földet használnak fel. a szivattyuház, valamint a nyomócsőves öntözőtelep megépítése után az új létesítményt a jövő hét végén adják át rendeltetésének. a közös gazdaság úgy tervezi, hogy haltenyésztésre is hasznosítja a tavat. a partján halászcsárdát és strandot nyitnak./mti/

--

8.30/il

-13-

8.30.11

8.45.11

bb 15. husz százalékkal több dohány - beváltak a „kondicionáló,, kísérletek

a vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 8.

a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet az idén nyolc dohánytermelő közös gazdaság határában hajtott végre úgynevezett „kondicionáló,, kísérletet, melynek során a levéltáplálás különböző módszereit próbálták ki. az eredmény megfelelt a várakozásnak. a dohány érzékenyen reagált a levelekre permetezett különböző összetételű folyékony műtrágyákra. a kísérleti táblákról többhelyütt egyméteres leveleket törnek. a „kondicionált,, táblák hozama mintegy 20 százalékkal magasabb, mint azoké a tábláké, amelyeken levéltáplálás nélkül termelték a füstölőnivalót. a kedvező eredményeket látva, szabolcs-szatmár megye 20 közös gazdasága kérte, hogy a következő évben az indézet nyújtson segítséget az új módszer bevezetéséhez. a kutatók a következőkben arra törekcsenek, hogy a levéltrágyázást összekössék a peronoszpóra elleni védelemmel./mti/

--

bb 16. elkészült az első 12 kilométeres mura védőtöltés

a vid -kz/tné-lm ká

1967. augusztus 8.

államközi megállapodás alapján védőtöltést építenek a magyar-jugoszláv országhatárt képező mura folyó mindkét partján. letenye térségében elkészült az első 12 kilométeres szakasz, amely nagy mezőgazdasági és lakott területeket véd meg a gyakori áradásoktól. e töltés biztosítja a 7-es számú főutvonalat is, amelynek egyre nagyobb szerepe van a nemzetközi gépjármű forgalomban. a nagyszabású munkát folytatják. a nyugatdunántúli vízügyi igazgatóság, mintegy 6 millió forintos költséggel, máris megkezdte egy újabb 10 kilométeres partszakaszon a gátépítést./mti/

--

bb 20. tizenegy közös tanácsba szervezett zala megyei község kap összekötő utat

vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 8.

zala megyében az elmúlt hónapokban több kis lélekszámu, egymáshoz közeltelepült község került közös igazgatásba. a közös tanácsba szervezett községek közül 1967-1968-ban 11 összekötő kövesutat kap. hét községrész összekötő útját tanácsi, négyét pedig állami költségvetésből építik meg./mti/

--

8.30/Lm

- 14 -

10.24 Lm
9, P

bb 21. közlekedési balesetek

fe/ hné- Lm -cz

1967. augusztus 8.

tihany községben a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmetlenül vezette személygépkocsiját hubert emus, 23 éves egyetemi hallgató, nszk-beli állampolgár, stuttgarti lakos és elütötte pék jános 17 éves budapesti ipari tanulót, aki a helyszínen meghalt. a gázoló gépkocsivezetőt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és a vizsgálatot tovább folytatja.

budapesten a 21. kerületben a kalamár józsef ut 218 számú ház előtt zobb zoltán, 36 éves hegesztő motorkerékpárjával gyorshajtás miatt egy fának ütközött és súlyosan megsérült.

a 8. kerületben, a józsef körut és a krudy utca kereszteződésében molnár ferenc gépkocsivezető motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte wagner pál 90 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállították kórházba. molnár ferenc ellen eljárás indult.

a 7. kerületben, a lenin körut 29. számú ház előtt szabálytalan helyen ment át az uttesten bangó géza, 59 éves zenész, és egy személygépkocsi elütötte. súlyosan megsérült.

a 6. kerületben a bajcsy-zsilinszky ut és a rudas lászló utca kereszteződésében mihály sándor, 22 éves egyetemi hallgató személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen, és járművel elütötte naszvadi józsefné, 51 éves házfelügyelőt, aki súlyosan megsérült.

a 20. kerületben a dózsa györgy ut és a csepeli átjáró kereszteződésében györfy sándor 25 éves géplakatos kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. györfy sándort súlyos sérüléssel szállították a mentők a kórházba.

a 10. kerületben a maglódi ut és az ujhegyi ut kereszteződésében ferenczy károly 26 éves üvegtechnikus motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy 68/a jelzésű autóbussznak és a két jármű összeütközött. ferenczy károly súlyosan megsérült./mti/

--

10.30/Lm

- 15 -

10.24 Lm
10.30 P

bb. 22. jelentős anyagi kárt okozott a villámcsapás
fe/hné/il/cz 1967. augusztus 8.

vészto községben a villám csapott az állami gazdaság juh-
hodályába, amely leégett. az anyagi kár jelentős./mti/

végegyháza községben a szabadság tsz szénakazlát vil-
lámcsapás érte, amely kigyulladt és a kazal mintegy kétharmada
leégett. az anyagi kár itt is jelentős./mti/

-. -

bb.23. újabb ételmérgezés - 64 személyt kórházba szállítottak
i/fe/hné/il/cz 1967. augusztus 8.

a pécsváraldi földművesszövetkezet boltjában fogyasztott
krémestől 64 személy ételmérgezést szenvedett, valamennyit
kórházba szállították. a felelősség megállapítására a rendőr-
ség a kőjál bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

-. -

bb. 24. külföldön vendégszerepel a fővárosi operettszínház
t/pr/hné/sr/il/ 1967. augusztus 8.

hosszu utra indultak kedden a fővárosi operettszínház autó-
buszai a nagymező utcából : uticéljuk, s egyben vendégszereplé-
sük első állomása - trieszt. a társulat két nagyszerű reperto-
ár-darabját kálmán imre: „csárdáskirálynő”, és „marica grófnő”,
című operettjét vitte „poggyászként”, triesztben a san giusto
szabadtéri színpadon négy előadást tartanak. ezután részt vesz-
nek a hagyományos ljubljana nemzetközi zenei fesztiválon és
kétszer lépnek közönség elé az adriai parti opatijában. hazatérve
a 120 tagú társulat szeptember 14-én kezdi meg az évadot. /mti/

-. -

12.30/il -16-
1084 Z. el
734 P

bb 25. időjárásjelentés

gk-lm -cz

1967. augusztus 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. augusztus 8-án,
kedden 13 órakor:

a hőmérséklet alakulásában lényeg-
es változás nem lesz

európa legnagyobb részén változékony, az évszakhoz
képest hűvös az idő. nyugat-és észak-európában sokfelé esik
az eső. máshol csak szórványosan keletkeznek záporok, zivata-
rok. a kárpát-medencében a hétfőn mért hőmérsékleti csúcser-
ték 4-6 fokkal alacsonyabbak voltak a legutóbbi öt év átlagá-
nál. hazánkban hétfőn változóan felhős idő volt. néhány helyen
záporok, zivatarok keletkeztek. a lehullott eső általában nem
haladta meg a 10 millimétert, de egyhelyütt 13 millimétert mér-
tek. napközben a hőmérséklet 20-26 fokig emelkedett. ma hajnal-
ban az ország területén 10-18. fok közötti hőmérsékletek voltak.
délelőtti országszerte változóan felhős, az évszakhoz képest hű-
vös idő volt. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke
19.0 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén emelkedő
irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor
24 fok volt.

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekedő
felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. mérsékelt szél.
a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali
hőmérséklet szerdán 21-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél 318 centiméter./mti/

-. -

13.25/il -17-
-1345 00

bb 28. felemelt árakkal megkezdődött az új sertés- értékesítési szerződés-kötés - kedvezőbb súlykategóriák, a süldőre 20 forintos védőár

1 cs/hné-Lm ie

1967. augusztus 8.

az állatforgalmi vállalatok augusztus 7-én országszerte felemelt árakkal kezdték meg a sertésértékesítési szerződés-kötéseket. dr. banke Antal, az állatforgalmi tröszt vezérigazgatója az mti munkatársának adott tájékoztatójában közölte, hogy az új felvásárlási árakat általában már 1967 október 1-től kezdődőleg fizetik az átadott szerződéses hizott sertésekért. a szerződésekben az ez év harmadik negyedére lekötött sertésekért azonban akkor is csak a régi árat fizethetik, ha az átadás valamely oknál fogva áthúzódik a negyedik évnegyedre. viszont a felemelt vételárakat kell alkalmazni azoknak a korábban kötött sertéshizlalási szerződéseknek az esetében is, amelyeket 1967 október 1 utáni átadásra kötöttek és ténylegesen az október 1. utáni időszakban teljesítenek.

az új árkonstrukció az eddigiehez képest nemcsak magasabb átvételi árat, hanem egyéb előnyöket is biztosít a szerződő gazdaságoknak. míg az eddigi - szeptember 30-ig szóló - szerződések alapján a kilónként 17 forint volt a legmagasabb hizott sertés-átvételi ár, amit fehér hussertések esetében 100-115, keresztezett husfajták esetében pedig 100-120 kilogramm közötti bruttó súly után kaphattak a termelőüzemek, október 1-től kezdve a két kategóriát összevonják 100-125 kilogrammra és az új szerződésre átadott hussertésekért 19 forintot fizetnek kilónként. a 125 kilót meghaladó súlyú fehérhus- és husjellegű sertések új ára kilogrammonként 18 forint, a zsir- és zsirjellegű sertéseké 125 kiló súlyban és felette ugyancsak 18 forint, a hizlalt tenyész kocáké és kanlalt sertéseké 170 kilós súlyban és felette 17,5 forint. ugyanakkor 100 kilogramm alatti hus- és husjellegű sertésekért, a 125 kilogramm alatti zsir- és zsirjellegű sertésekért, valamint a 170 kilogramm alatti hizott kocákért, illetve kanlalt sertésekért csak az átvételkor érvényes szabadfelvásárlási árat fizetik. a háztáji gazdaságok és egyéni termelők által szerződésre átadott hizott sertéseknél a felvásárlási alapár szintén 2 forinttal emelkedett..

az új súlykategóriák és árak így a meglévő sertésállomány és az egyes gazdaságok adottságainak az eddigieknél jobb kihasználására adnak lehetőséget, az engedélyezett szélesebb súly-, és fajtaválaszték révén a gazoaságosabb hizlalásra ösztönöznek.

/folyt.köv./

13.30/il

SE

-18-

-14 30 P

bb 28. /felemelt árakkal ...1. folyt./-Lm

a nagyüzemi felár ugyancsak kedvezőbb az eddiginél: egy naptári negyedéven belül átadott legalább husz hizott sertés után jelenleg kilogrammonként 2, október 1 után viszont 3 forintot kaphatnak a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és állami gazdaságok, tehát a felvásárlási áremelés együttesen itt kilogrammonként 3 forint. a termelőszövetkezeti csoportoknál és egyszerűbb mezőgazdasági szövetkezeteknél a nagyüzemi felár az eddigi 1,5 forint helyett 2,5 forint lesz.

az új árszabályozás lehetővé teszi, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek - a tagokkal kötött előzetes megegyezés alapján - a háztáji gazdaságokban hizlalt sertéseket is az új nagyüzemi felárral értékesítsék. ez esetben a háztáji hizókra is a saját nevében kell majd szerződést kötniök. az egyszerű társulásokat, termelőszövetkezeti csoportokat azonban csak a közösen előállított és együttesen átadott sertések után illeti meg a nagyüzemi felár. az új intézkedés lényege az, hogy az értékesítés azonos anyagi érdekeltsége révén ösztönözzék a termelőszövetkezeti közös és háztáji gazdaságok együttműködését és a szövetkezetek hatékonyabban támogassák a tagokat a sertéstenyésztés, illetve sertés-árutermelés fejlesztésében.

az árrendezésre, illetve az eddiginél kedvezőbb átadási súlykategóriák megállapítására azért volt szükség, mivel a sertéshizlalásban hosszabb idő óta tapasztalt erőteljes fellendülés legutóbb visszaesett, s ez nyilvánvalóan a sertéstenyésztés, tartás és hizlalás viszonylag kis mértékű gazdaságosságából adódott. az állatszámítások adatai szerint az ország kocaállománya 1961-től 1964-ig töretlenül fejlődött, a közös gazdaságok kocalétszáma viszont 1965-től fokozatosan apadt. a háztáji kocalétszám hároméves ciklusokban nőtt-, illetve csökkent a takarmánykészletek, a takarmányárak és a szaporulatértékesítés viszonyainak megfelelően, de a felfutási „csucskok”, az utóbbi években már egyre laposabbak lettek. most egy új ciklus felszálló ágában tartanak. az új árrendszer elsődleges célja, hogy a termelőüzemekben szilárd kocaállományt alakítsanak ki, a háztáji és egyéni gazdaságokban pedig megszüntessék, illetve csökkentessék a háromévenként visszatérő erős „hullámzást”, ennek érdekében nemcsak a sertéshizlalás, hanem a jelentkező szaporulat értékesítési biztonságát is megteremtik. a hizlalásra alkalmas malacokat ez év október végéig máris 28 forintos kilogrammonkénti áron vásárolják fel.

/folyt.köv./

13.35/il

SE

-19-

-14 30 P

bb 28. /felemelt árakkal ...2. folyt./-lm

az új árakkal, kedvezőbb értékesítési feltételekkel előre orientálják a termelőket a kocaállomány megtartására, növelésére, illetve a rendszeres bugatásra, a malacok felnevelésére. a tényésztési biztonság érdekében éppen ezért már most meghirdetik az 1968 első évtizedére érvényes szerződéses süldő-árakat és a január 1-től érvénybe lépő süldő védőárat. a rendelkezés szerint 1968 január 1-től a jelenlegi 17 forint helyett 20 forint lesz a szerződésre átadott süldők kilogrammonkénti legalacsonyabb ára. az új árkonstrukcióban a 30-60 kilogramm közötti hizlalásra alkalmas süldőkért januárban 21, februárban 23, márciusban pedig 24 forintot fizetnek kilogrammonként. ez az intézkedés arra ösztönzi az állattartókat, hogy a jövő évi husellátás megalapozása érdekében tenyésztésre alkalmas kocákat ne hizlalják meg, hanem főleg szeptemberben és októberben bugattassák.

a háztáji és egyéni gazdaságok minden szerződött sertés után 1 mázsa abraktakarmányt kaphatnak állami áron. ha ezt a takarmányjuttatást nem veszik igénybe, az átadott sertések után kilogrammonként 1 forint ugynevezett takarmánymegváltási felárat kapnak. eddig a takarmányjuttatás 1.5 mázsára szólt, a takarmánymegváltási felár pedig 1.5 forint volt. a süldőértékesítési szerződéskötések alapján az eddigi 80 kilogramm helyett 50 kilogramm takarmányt kaphatnak a háztáji gazdaságok és egyéni termelők, a takarmánymegváltási felár a korábbi 2 forintról 1 forintra csökken. a takarmánytámogatási rendszert érintő módosítást indokolja egyrészt, hogy a tapasztalatok szerint a háztáji gazdaságok takarmányellátottsága a korábbi időszakhoz képest kedvezően alakult, másrészt az, hogy a központi készletekből kapott takarmány állami ára és a szabadpiaci takarmányár közti különbség - az új árak érvénybe lépése után - az eddigi 150 forintról kereken 100 forintra csökken. így tehát a takarmányjuttatás, illetve a takarmánymegváltási felár kiegyenlítő szerepe is kisebb lesz. az átadási feltételekről szóló utasítás szerint az új árak a termelő üzemek, illetve a gazdaságok telephelyére vonatkoznak, tehát ha a termelők sertéseiket az állatforgalmi vállalat átvevőhelyére szállítva adják át, fuvartérítést kapnak./mti/

--

13.40/lm

- 20 -

1430 P

bb. 29. Leállt a személyhajó forgalom a tiszán

vid/kz/ká/il/cz

1967. augusztus 8.

a hosszantartó szárazság miatt rendkívül alacsony a tiszai vízszintje. több helyen - a tiszavalki, a tiszaroffi, a tiszavárkonyi és a tiszabői gázlóknál - mélysége már nem éri el az egy métert, tiszafürednél - az aranyosi kanyarban - pedig mindössze 80 centiméter a vízállás. a mahart éppen ezért a vízszint emelkedéséig beszüntette a tiszai személyhajózást. a teherhajózás, - bár az uszályok csak fél teherrel közlekednek -, egyelőre még nem szünetel./mti/

--

bb.30. kitüntették az alsó-tiszai gátak védőit

vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 8.

kedden délelőtt szegeden, a csongrád megyei tanács szék-házának nagytermében ünnepélyesen tüntették ki azokat, akik a tavaszi árhullám idején az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság területén hősiességgel védtek a tiszát, a marost és a kőrös gátjait.

dr.paczuk istván a megyei tanács vb. elnökhelyettese a csongrád megyei árvíz- és belvízvédelmi területi bizottság elnöke 30 mérnöknek, gátnak, vízügyi gépészeknek, gátbiztosnak, árvízvédelmért, érmet, 155 technikusként, segéd munkásnak, kubikosnak pedig dicséret oklevelet nyújtott át. a kitüntetett dolgozók két hónapig éjjel-nappal őrködtek a töltéseken, és sikeresen hátrították el a veszélyt. azok a termelőszövetkezeti gazdák is, kitüntetést kaptak, akik a belvizek ellen küzdöttek és sokezer hold gabonát mentettek meg a kipusztulástól./mti/

--

bb.31. négy hét múlva békekölcsön sorsolás - több mint 140 millió forint az 1. az 5. és a 6. békekölcsönre

1/kf/kf/1e/il/cz

1967. augusztus 8.

négy hét múlva kezd meg az országos takarékpénztár a második félévi békekölcsön sorsolásokat. szeptember 4-én és 5-én budapesten tartják az 1., az 5., és a 6. békekölcsön esedékes huzását. a két nap alatt a három békekölcsönből összesen 906 550 kötvényre több mint 140 millió forintot sorsolnak ki nyereségy és törlesztés formájában./mti/

--

13.40/il

-21-

1430 P

bb. 26. megnyitották az 1. nemzeti camping-találkozót

a/vid/gö/fné/ká/il/cz

1967. augusztus 8.

Szentendrén, a pap-szigeti táborban kedden megnyitották az 1. nemzeti camping-találkozót. A magyar táborozókon kívül az ndk-ból és az nszk-ból továbbá Lengyelországból, Franciaországból érkezett vendégeket dr. Vitéz András, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője és dr. Csicsay Iván, a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözölte. A megnyitó ünnepség után a résztvevők megtekintették a szentendrei festőművészek alkotásairól készült reprodukciós kiállítást, majd az országos gumipari vállalat palma gumigyára termékbemutatóját.

Az augusztus 13-án záruló találkozóon gazdag programmal gondoskodnak a kempingezők szórakoztatásáról. Kedden este a Budapest Táncegyüttes mutatta be műsorát, a következő napokban Szentendre, Budapest és Visegrád nevezetességeivel ismerkedhetnek meg a táborozók. A programban ezenkívül hangverseny, filmbemutató, szakácsverseny, primásvetélkedő és ügyességi autóverseny is szerepel. /mti/

--

bb. 27. szombaton nyílik a Kis Jankó Bori kiállítás

vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 8.

Kis Jankó Bori, a híres matyó himnuszasszony emlékére, immár ötödször írtak ki országos pályázatot. Az ország különböző népművészeti tájairól - Kalocsáról, Karcagról, Hódmezővásárhelyről, Szekszárdról, Debrecenből, Tardról, Mezőkövesdről, Recskről - ez alkalommal több mint 400 alkotás került a zsűri elé. Az idén először népművészeti ajándék tárgyakat is küldtek a pályázatra, köztük népviseletbe öltözött babákat, magyaros motívumokkal kivarrt papucsokat és csizmákat. A pályamunkák közül a zsűri 120-at fogadott el a szombaton Mezőkövesden megnyíló kiállításra, amelyen az elmúlt négy év Kis Jankó Bori díjat nyert himzéseit is bemutatják. A kiállítás megnyitásakor kerül sor a díjak átadására. /mti/

--

13.50/11

-22-

14 30 p

bb. 32. további lehetőségek a bedolgozó rendszer kiterjesztésére - a helyiipari kutatóintézet vizsgálatának eredménye

i/tz/hné/i/il/cz

1967. augusztus 8.

A statisztika hazánkban jelenleg 70-75 ezer bedolgozót tart nyilván. Tulnyomó részük a helyiiparban, főleg a ruházati és konfekció-, valamint a kézműiparban tevékenykedik. Egyes kézműipari vállalatoknál például a termelési érték 30-50 százalékát ők állítják elő. Országosan azonban a 200 ezret is megközelíti azoknak a száma, akiknek egészségi, családi, vagy a legkedvezőbb, vagy talán az egyetlen munkalehetőség a bedolgozás volna. Eddig tehát az érdekelteknek több mint 60 százaléka nem tudta értékesíteni munkaerejét ezen a téren.

A bedolgozásnál az egyéni érdek számos területen egybeesik a vállalati, illetve közvetve a népgazdasági érdekekkel. Ennél a munkaformánál ugyanis nincs helyiségprobléma, a termelés növeléséhez nem kellene különös beruházások, igen gyorsan lehet vele követni a változó piaci igényeket, stb.

A népgazdasági és a jogos egyéni érdekek szempontjából egyaránt indokolt lenne tehát a bedolgozó rendszer széleskörű kiterjesztése. Ezért a helyiipari kutatóintézet szakemberei vizsgálatot folytattak annak kiderítésére, hogy az eddigieken túl milyen iparágakban, milyen munkafolyamatoknál lehetne a bedolgozást meghonosítani, s így újabb tömegeket hozzásegíteni ehhez a kereseti lehetőséghez. Negyvenöt helyiipari vállalat tanulmányozása alapján összeállított jegyzékükön szerepel többek között a műanyagipar, a játék- és faipar, a hangszergyártás, az óra- és ékszeripar, a finommechanikai és a vastömegcikk-ipar, a bőrdíszműipar, stb.

A helyiipari vállalatok körében tett megállapításaik alapján ezután feltárták a minisztériumi ipar - főleg a kohó és gépipar, valamint a könnyűipar - területén kínálkozó lehetőségeket is.

Megállapításaik szerint a jelenleg ilyen kereseti lehetőségekre várakozó, több mint 120 000, zömében csökkent munkaképességű személy közül legalább 50 000-et rövid időn belül munkához lehetne juttatni és megvan a lehetőség a bedolgozó rendszer további kiterjesztésére is.

A vizsgálat eredményét a kutatóintézet az illetékes szervek elé terjesztette és egyúttal javaslatot tett bizonyos még rendezetlen jogi kérdések megoldására is, ami elősegítheti ennek a foglalkoztatási formának az elterjesztését. /mti/

--

13.55/11

-23-

Legyéb okból

14 30 p

bb 33. jutalmat kaptak a községfejlesztési verseny legjobbjai fejér megyében

vid kz/tné- lm ká

1967. augusztus 8.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén a járások, városok és községek múlt évi községfejlesztési versenyét értékelték. a megyében tavaly csaknem 20 millió forintot költöttek községfejlesztési célokra. a falvak, városok lakói közül mintegy százezren egészítették ki társadalmi munkával ezt a megelőző évinél is lényegesen nagyobb összeget. a végrehajtó bizottság az előzetesen kiírt feltételek alapján megállapította a verseny sorrendjét. a legjobb járásokat, városokat illetve községeket együttesen félmillió forinttal jutalmazta./mti/

bb 34. kitüntették a paksi életmentő uttörőt

a vid/zk-lm ká

1967. augusztus 8.

kedden szekszárdon ünnepélyesen kitüntették kiss zoltán 14 éves paksi uttörőt, aki június 16-án megmentette a dunába zuhant szinger margit 7 éves kislány életét. a szerencsétlenül járt kislány az árvízvédelmi töltésen haladt kerékpárral. egy meredek kanyarban elvesztette uralmát a jármű felett s vele együtt a megáradt dunába bukfencezett. a horgászásból hazatérő kiss zoltán habozás nélkül vízbe vetette magát, elkapta a kislány haját és élete kockáztatásával kimentette a vízből. mire a felnőttek odaértek, már a kerékpárt is kihálászta.

a megyei tanácsházán megrendezett ünnepeken szabópál antal, a tolna megyei tanács elnöke adta át a bátor fiúnak a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány „életmentő emlékérmét”, és a vele járó ezer forint jutalmat. a kitüntetés átadásánál ott voltak a fiu szülei, iskolájának képviselői./mti/

15.--/szb

16, 3^o p

-24-

bb 35. ittas állapotban vezette motorkerékpárját - egy évre eltiltották a gépjármű vezéstől

vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 8.

monostori imre, 29 éves miskolci bádogos szakmunkás ez év tavaszán nagyobb mennyiségű bor fogyasztása után ült motorkerékpárjára. az egyik diósgyőri utcában a szolgálatos rendőr igazoltatta, vérvételre állította elő, melynek során ittasságát megállapították. a miskolci járásbíróóság ittas állapotban történt gépjármű vezetésért főbüntetésként 30 napi szabadságvesztésre ítélte, mellékbüntetésül pedig egy évi időtartamra eltiltotta a gépjármű vezéstől./mti/

bb 36. ilku pál látogatása borsod megyében

vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 8.

ilku pál, az mszmp politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter kedden borsod megyébe látogatott. a megyei pártbizottság székházában deme lászló, a borsod megyei pártbizottság titkára, valamint kovács sándor, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára fogadta. ilku pál, a megye párt- és ifjusági vezetőivel elbeszélgetett az időszerű politikai, gazdasági kérdésekről, majd délután - deme lászló és kovács sándor társaságában - felkereste a tiszalucsi építőtábor. tájékozódott a diákok helyzetéről, munkakörülményeiről, az ottani belviz-levezető csatorna építéséről./mti/

szerkesztőségek figyelmébe!

-ju cz

1967. augusztus 8.

a mai bb 19. suámu hírünk nyolcadik sorában a szöveg helyesen:

... az új léteztiményt a jövő év végén ... / mti/

15.26/szb

15.26 p

-25-

bb 40. olajtüzelésű hordozható cserépkályha

vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 8.

a vas megyei kerámia vállalat olajtüzelésű hordozható cserépkályha gyártását kezdte meg. évente mintegy 8-10 millió forint értékben készülnek a szép kivitelű, gazdaságosan fűthető kályhák. /mti/

--

bb 37. partra emelték a balatoni hajóroncsokat - kitüntették a 22 embert kimentő mahart hajósokat

b vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 8.

az utóbbi évek legnagyobb viharára már csak a partra tett hajóroncsok emlékeztetnek a balaton-parton. kedden, a mahart uszódaruja alsóórsön emelte ki a tóból a még vízben lévő utolsó nagyvitorlást, a „bolygót”, amelyet súlyosan megrongált az orkán. a balatonföldvári partok előtt megfeneklett három vitorlást is partra húzták. síófok előtt elsüllyedt motorcsónakot mentettek ki a balatonból.

kedden horváth istván hajóskapitány, a mahart balatoni üzemigazgatóságának vezetője kitüntette a száz kilométeres sebességű viharban hősiességgel helytálló, a vízből összesen 22 embert kimentő hajósokat. több hajó személyzete nagy lélekjelenlétről tett tanubizonyosságot. a tünde motoros hajósai három csónak hat utasát a legnagyobb viharban vették a fedélzetre, a megyer motoros palóznak térségében megváltoztatta utiirányát és egy szélről sodort motorcsónak utasait mentette ki. két gumi-matracos német vendég is a megyer hajósainak köszönheti életét. a csobánc motoros az északi parton három nagy vitorláshajót, a tihany hajó személyzete síófok előtt két ifuldoklót vett észre és nyomban segítségükre indult. a bajbajutottak motorcsónakja nem sokkal előbb süllyedt el és az utasok válságos helyzetbe kerültek.

/folyt. köv./

15.45/szb

-26-

16.20 p

bb 37. / partra emelték ... 1. folyt. /-ju

az orkán miatt az északi szélárnyékosabb vizén hajózó keszthely motoros egy csónak két utasát vette fel, az arács vizibusz pedig egy hajótöröttet helyezett biztonságba. az írásbeli dicséretben részesített hajósok közül sokat személyesen is felkerestek a kimentettek és hálás köszönetüket fejezték ki.

a vihar egyik hőst, a káptalanfüredi strand mentőjét is kitüntetésre javasolták fel. balogh csaba először a vihar által felborított kisvitorlás két főnyi személyzetét hozta ki a partra, majd a parttól egy kilométerre veszteglő 15-ös típusú vitorlás megsegítésére indult csónakjával. a bajbajutott hajó utasai közül egy ember a vízbe ugrott és a part felé uszott. nem jutott messzire és csak a felé induló mentősnek köszönheti életét. balogh csaba ezután folytatta útját, mitsem törődve a másfél méteres tomboló hullámokkal és egy óriás harc után érte el a vitorlást, amelynek utasai között pánik tört ki. a mentős átvette a hajóirányítását és két és félórás manőverezés után talált összeköttetést a felszabadításukra induló vontató hajóval. /mti/

--

bb 41. pekka silvola hazánkban

gk-ju sr cz

1967. augusztus 8.

pekka silvola, a finn centrum párt főtitkára feleségével kedden délután budapestre érkezett. a ferihegyi repülőtéren erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára fogadta. a finn vendégek a balaton mellett töltik szabadságukat. /mti/

--

15.050/ju

16.20 p

-27-

bb 39. két évre előre gazdára talált az épülő miskolci házgyár minden terméke

a vid -szf/tné-ju ká

1967. augusztus 8.

az alsószolcai határban épülő miskolci házépítőkombinát 200 ezer léghőméteres gyártócsarnokának öt hajójában már szerelik a szovjet berendezéseket. a dolgozók a jubileumi versenyben arra törekednek, hogy a gépek szerelési munkáit az év végére befejezzék és a jövő év első felében megkezdhessék a termelési próbákat. az új gyárban 1969-ben kétezer, 1970-ben 3.600 majd később évente 4.200 lakás összeállításához elegendő ajtókkal és ablakokkal ellátott falpanelt készítenek.

az új gyár első kétévi termékét már teljes egészében lekötötték az építővállalatok. az építőmunkát jelentősen meggyorsító előregyártott panelekből a miskolci győri kapuban, valamint a leendő városközpontban egyenként 2.400 korszerű lakásból álló új lakótelepeket alakítanak ki. borsod két másik nagy iparvárosában, Ózdon és Kazincbarcikán 800 lakást szerelnek össze az előretapétázott panelekből. /mti/

--

bb 42. elhunyt dr. szerényi tibor kiváló orvos

gk-ju sr

1967. augusztus 8.

dr. szerényi tibor kiváló orvos, a tétényi uti kórház helyettes igazgató-főorvosa, 67 éves korában elhunyt. dr. szerényi tibort a kórház saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása augusztus 11-én, pénteken délután fél 3-kor lesz a farkasréti temető halottsházában. /mti/

--

16.25/ju

28
-■-

16 45 P
me

bb 38. nagy a sikere a nemzetközi gazdasági operációkutatási nyári egyetemnek - sajtótájékoztató esztorgomban, a technika házában

b vid szf/gk-ju ká

1967. augusztus 8.

a mtesz automatizálási, információfeldolgozási és operációkutatási tanácsa kedden sajtótájékoztatót rendezett esztorgomban, a technika házában, ahol egy hete tart a nemzetközi gazdasági operációkutatási nyári egyetem első studiuma. az egyetem hazai és külföldi előadói számoltak be a sajtó képviselőinek arról, hogy a magyar kezdeményezés kitűnően bevált. a hallgatók az előadásokon megismerkednek a legújabb eredményekkel, az ezeket követő tapasztalatcseréken pedig érdekes viták alakulnak ki. segítenek a tapasztalatátadásban a szakmai kirándulások is. így ellátogatnak a tatabányai szénbányászati vállalathoz, ahol már hosszabb ideje eredményesen alkalmazzák az operációkutatási módszereket.

bár a magyar operációkutatás mindössze tízéves multra tekinthet vissza, a nyári egyetemen is bebizonyosodott, hogy nem marad el a világszínvonaltól. ezt mutatja az is, hogy a mtesz budapesti operációkutatási szabadegyetemének könyvalakban megjelent anyagát nagy számban vásárolják a külföldi hallgatók. a gyakorlati alkalmazásban azonban még sok a tennivaló. ugyanis elektronikus gépekkel Magyarország még nincs kellő mértékben ellátva. a hazai operációkutatás rangját jól mutatja, hogy az egyetemen a legnevesebb európai szaktekintélyek, francia, jugoszláv, csehszlovák, ndk-beli, nszk-beli és norvég szakemberek vállalkoztak előadásokra.

mivel az egyetem hazai hallgatói között nagy számban vesznek részt gyakorlati szakemberek a különböző iparágak, nagyüzemek közgazdászai, mérnökei, az egyetem nagy segítséget nyújt az új gazdasági rendszerre való áttéréshez. most, hogy a felelősség és kockázatvállalás egyre jobban előtérbe kerül, a vállalatok vezetői döntéseiket sokkal jobban meg tudják alapozni, ha azokhoz több változat áll rendelkezésükre. az operációkutatás a különböző matematikai modellek segítségével lehetőséget nyújt a választáshoz a munka csaknem valamennyi területén. /mti/

--

15.20/szb

29 -

14 P

bb 43. pest megyében befejezték az aratást

vid gö-ju ká

1967. augusztus 8.

pest megye termelőszövetkezetei kedden befejezték az aratást. a közös gazdaságok a jó termésből az eredetileg vállalt 6800 vagon helyett már eddig több mint nyolcezer vagon gabonát küldtek az állami raktárakba. /mti/

--

bb 46. elérték az érc-kincset nyirádon

b vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 8.

a bakonyi bauxitbányák nyirádi területén a geológusok egymástól kisebb-nagyobb távolságban több érclelőhelyet, úgynevezett lencsét térképeztek fel. ezt a bauxit vagyont ~~aknázzák~~ módon aknázzák ki. a lencsék mértani középpontjában földalatti szállító rendszert képeznek ki, amely azonban közvetlenül nem találkozik egyik lelőhellyel sem, hanem mellettük halad el. erre a fővágatra mellékvágatokkal valósággal „felfűzik”, az érc-kincset tartalmazó részeket és így egyetlen szállító rendszeren át küldik az aknához a bauxitot.

a főszállító akna első szakasza elkészült. a munkát folytatják, de közben már kihajtották az első lencséhez vezető bekötő vágatot is. a lelőhely feltárásán dolgozó bányászok elérték a bauxit réteget és rövidesen hozzálátnak a gépi berendezések felszereléséhez, majd amint ezzel elkészülnek, megkezdik az érc kitermelését.

a nyirádi részen hat bauxit lencsét termelnek ki központi szállítással. a karsztvíz elhárítási munkákat is egyetlen nagyobb vízemelő rendszerrel teszik gazdaságosabbá. /mti/

--

16.52/szb

-30-

16.52 P
|érdekes

bb. 44. öttagu magyar válogatott indult az ifjúsági lovas európa-bajnokságra

1 cs/j/e ie cz

1967. augusztus 8.

pál jánosnak, a magyar Lovasszövetség elnökének vezetésével kedden öttagu ifjúsági lovascsapat indult a 16. ifjúsági lovas európa-bajnokságra, amelyet idén az olaszországi jesoloban rendeznek augusztus 11-13 között. a kis válogatott keretben csupa 18 éven aluli fiatal vesz részt: a budapesti honvéd, a budapesti Lovasklub és a kiskunhalasi határőr-dózsa versenyzői, akiket a kecskeméti nemrég lezajlott országos lovasbajnokság legjobbjai közül választottak ki. elindulása előtt a válogatott kéthetes edzőtáborozáson készült fel a megnyitó bemutatók, illetve az egyéni és a csapat európa-bajnokság embert, lovat próbáló versenyszámaira. /mti/

--

bb. 45. teljesítette egész évi vállalatát a dunai vasmű hideghengerműve és tüzállóanyag gyára

a vid-szf/tné/e ká cz

1967. augusztus 8.

a dunai vasmű dolgozói teljesítik a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére tett vállalásaikat. amint a legutóbbi értékelés alkalmával megállapították, a kombinát két nagyüzemének, a hideghengerműnek és a tüzállóanyaggyárnak a dolgozói, továbbá az elektromence olvasztárai már egész évi felajánlásuknak eleget tettek. csak egyetlen nagyüzem, az acélmű küzd elmaradással.

a nagyszerű teljesítésnek ezen belül jó eredménye, hogy a kombinát dolgozói csökkentették a fajlagos betétanyag felhasználást és javították a termékek minőségét. ez tette lehetővé, hogy a dunai vasmű az év első két hónapjában nagyarányú többlettermelést és többletbevételt ért el.

exporttervét ugyancsak teljesítette a kohászati kombinát.

a november 7-e tiszteletére tett egész évi 204 millió forint értékű felajánlásból augusztus 1-ig 174 millió forintot teljesített összesen a vasmű. ezenkívül egyéb termékekből, amelyekre a dolgozók nem tettek felajánlást, még külön 88 millió forintos többlettermelést értek el.

a dunai vasmű fél év alatt 604 millió forint nyereséget mutat ki. ez negyedmilliárd forinttal több az erre az időszakra időarányosan tervezett nyereségnél. /mti/

16.55/e

-31-

16.55 P

bb. 47. melegvíz tört fel nádudvaron

a vid-szf/tné/e ká cz

1967. augusztus 8.

a hajdusoboszlóhoz közel lévő nádudvaron 45 fokos melegvíz tört fel kétméteres vízszlopban, a vízkutató fu-
róberendezés munkája nyomán, a vízmintákat jelenleg buda-
pesten vegyelemezik, szeretnék megtudni, milyen gyógyhatá-
su anyagokat tartalmaz a melegvíz, amely gázzal és iszap-
pal együtt tört fel. a községi fürdő építéséhez végezte-
tett furás eredményességét a faluban nagy örömmel fogad-
ták.

a községi tanács tervei szerint három év alatt öt me-
dencét építenek a melegvíz hasznosítására, a felesleges
vízmennyiséget a nádudvari vörös csillag termelészövetke-
zet használja majd hajtatóházak és melegágyak fűtésére.
így az országos hírű közös gazdaság berendezkedhet primő-
rök termesztésére is. /mti/

bb. 48. ötjegyű telefonszámok győrtött

vid-szf/tné/e ká cz

1967. augusztus 8.

az utóbbi időben egyre több a panasz győrtött a telefon-
ra. a gyakori panasz oka, hogy bővítik a győri távbeszélő
automata központot és a beloiannisz híradástechnikai gyár
szerelői, noha a legnagyobb körültekintéssel dolgoznak,
időnként kénytelenek egyik-másik telefonállomást ideiglene-
sen üzemen kívül helyezni, a bővítés gyors befejezése érde-
kében.

a bővítés során a jelenleg 3.800 helyi állomást irá-
nyító győri távbeszélő központ újabb 1 200 állomással bő-
vül. így év végére már 5 000 telefonállomása lehet győrtnek.

a távbeszélő központ bővítésével egyidőben készül az
új helyi távbeszélő névsor is, amely - a jelenlegi négy szám-
jegyű hívószámok helyett - ötjegyű hívószámokat tartalmaz
majd. /mti/

17.10/ju

-14 30 p

-32-

bb. 49. ötszáz női foglalkoztató üzeme lesz a nógrádi jános-ak-
natelepen a budapesti női fehérneműgyárnak

a vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 8.

pápa és mezőkövesd után a nógrádi bányavidékre, pontosabban
a közigazgatásilag homokterenyre községhez tartozó jános-akna-
telepre helyezte harmadik üzemét a budapesti női fehérneműgyár.

jános aknán, a külszíni művelésű bánya nyitó munkálatainak
befejezése után jókarban lévő munkásszálások maradtak a helyszi-
nen. ezeket ajánlotta fel a banya a budapesti vállalatnak,
amelynek szakemberei 30 gépen, két műszakban, 70 dolgozó nővel
már megkezdtek a szakmunkásképzést, illetve eközben a női
ruhák és bluzok üzemszerű varrását. az év végéig további száz-
zal növekszik a dolgozók száma, néhány éven belül pedig már
500 női foglalkoztató üzeme lesz jános-aknán a fővárosi gyár-
nak. /mti/

bb. 50. losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsá-
nak elnöke

j-ju la

1967. augusztus 8.

táviratban üdvözölte juszof iszhak köztársasági elnököt a szin-
gapuri köztársaság függetlensége kikiáltásának évfordulóján.

péter jános külügyminiszter s. radzsaratnam szingapu-
ri külügyminiszternek fejezte ki ez alkalomból jókívánságait.
/mti/

17.20/ju

-14 30 p

-33-

bb 51. uj üzem celldömölkön

vid szf/tné-ju la

1967. augusztus 8.

celldömölkön, vas megye gyorsan fejlődő járási székhelyén elkészült és megkezdte munkáját a „keripar„ új üzemege. a ság-hegy bazalt ormának tövében, a kesztyűgyár szomszédságában, 50 millió forintos költséggel létesítették az új üzemet. évente 70 millió forint értékű tipizált áruházi és bolti berendezést - polcrendszereket, különböző árutartókat, pultokat - gyártanak benne a hazai és a külföldi megrendelőknél.

az új üzem ismét jelentős lépés vas megye iparosításában. egyelőre százharmincan, de jövőre már jóval többen dolgoznak műhelyeiben. számos nőt is foglalkoztatnak. /mti/

bb 52. gamal abdel nasser,

küm-mh-ju la

1967. augusztus 8.

az eak elnöke táviratban köszönte meg losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének az eak nemzeti ünnepe alkalmából hozzá intézett jókívánságait. az eak elnöke válaszában magasra értékeli a magyar nép állásfoglalását és az egyiptomi nép harcához nyújtott támogatást.

mahmud riad, az eak külügyminisztere is táviratban mondott köszönetet péter jános külügyminiszternek az eak nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságokért. /mti/

bb 53. kádár jános látogatása fejér megyében

vid-szf/tné-ju zs

1967. augusztus 8.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden délután többnapos látogatásra fejér megyébe érkezett. a vendéget, akit vidéki útjára tóth mátyás, a párt központi bizottságának osztályvezetője és darvai istván, a központi bizottság osztályvezető-helyettese kísért el székesfehérvárról herczeg károly, a megyei pártbizottság első titkára, dr. tapolczai jeno, a megyei tanács vb elnöke, továbbá gyenge károly és homoki józsef, a megyei pártbizottság titkárai fogadtak.

/folyt. köv./
198.50/ju

34
-■-

20.10
Kli

bb 53. / kádár jános... 1. folyt. /-ju

az üdvözlés után kádár jános a megyei pártbizottság székházának nagytermében találkozott a megye párt és tanácsi vezetőivel. a járási és városi pártbizottságok első titkáraival, valamint a megyei tömegszervezetek képviselőivel.

a párt központi bizottságának első titkárát herczeg károly tájékoztatta a megye iparának és mezőgazdaságának fejlődéséről, dolgozóinak életéről. ezután kádár jános elbeszélgetett a megjelentekkel a megye időszerű kérdéseiről, problémáiról. /mti/

-.-

bb 54. husz díjat osztottak ki a kedden zárult szegedi országos virágkiállításon

vid-szf/tné-ju ká

1967. augusztus 8.

kedden este zárult a szegedi ünnepi hetek egyik szép látványossága, az v. országos virágkiállítás, amelyet naponta négyezren-ötezren tekintettek meg. a zsűri, a legszebb kollekciókat összeállító gazdaságokat, kertészeti vállalatokat, kísérleti intézetek husz díjjal jutalmazta.

nagydíjjal tüntették ki a szegedi városgazdálkodási vállalatot ötletes virágcsendéletéért. ugyancsak nagydíjat kapott különleges dália-gyűjteményéért a budapesti sasad termelőszövetkezet és rózsáiért a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat. különdíjjal jutalmazták a kiállítás jugoszláv részvevőjét, a szabadkai városi parkosítási igazgatóságot, amely miniatűr díszparkot rendezett be a kiállításon, sziklakerttel és dísztóval. /mti/

-.-

bb 55. a mátészalkai együttes lett az első a szövetkezeti tánczenekarok országos versenyén

vid-szf/tné-ju la

1967. augusztus 8.

a szövetkezeti tánczenekarok országos versenyének döntőjébe négy szövetkezeti együttes, a békési, a dombovári, a mátészalkai és a törökszentmiklósi jutott be. /folyt. köv./

19.30/ju

20.10

Kli

35
-■-

bb 55. / a mátészalkai... 1. folyt. /-ju

a négy zenekar kedden délután a balatonboglári hullám szálló kerthelyiségében versenyzett az első helyezésért.

a zsüri az első országos szövetségi tánczenekarok versenyén a mátészalkai földművesszövetségi tánczenekart találta a legjobbnak. második a békési, a harmadik a dombóvári, negyedik a törökszentmiklósi tánczenekar lett. a zenekarokat a zsüri jutalommal és oklevéllel tüntette ki.

a verseny után, este a hullám szálló kerthelyiségében táncdalestet rendeztek, amelyen a versenyen résztvevő zenekarok adtak műsort fővárosi táncdalénekesek közreműködésével.
/mti/

--

bb 56. a siketek világszövetsége

j-ju la

1967. augusztus 8.

varsóban tartja ötödik kongresszusát augusztus 9-17 között. a kongresszus, illetve a szakbizottságok a hallássérültek orvosi, biológiai, pedagógiai, szakmai, szociális, kulturális és sport jellegű kérdéseivel foglalkoznak. a magyar siketek és nagyothallók országos szövetségét nagy ernő és jafcsák párl elnökségi tagok képviselik. /mti/

--

bb 57. időjárásjelentés

j-ju la

1967. augusztus 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 augusztus 8-án, kedden este:

mérsékelt meleg idő

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekedő felhőzet, néhány helyen eső, esetleg zivatar. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-28 fok között. /mti/

20.00/ju

--
-36-

122

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-420, 352-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 9.

bb. 1. budai majális, ünnepi kivilágítás, színes műsorok augusztus 20. tiszteletére a fővárosban

i hi/gk/e sr la

1967. augusztus 9.

változatos, gazdag programmal készülnek a budapesti szervezetek az idei alkotmány-ünnepre. a hagyományoknak megfelelően augusztus 20-án reggel zenés ébresztő köszönti a főváros népét, a központi tereken, ligetekben egész napon át fuvózenekarok muzsikája szórakoztatja a közönséget. színvonalas művészeti műsorok zajlanak majd a központi szabadtéri színpadokon, s mintegy száz együttes, továbbá ismert szólolisták fővárosszerte kétszáznál több műsorszámmal teszik emlékezetessé alkotmányunk születésének évfordulóját.

jó mulatságot, kellemes időtöltést ígér ezúttal is a gellérthegyi szabadtéri színpadon a budai majális, ahol büféasztrok, lacikonyhák étellel-itallal várják a kirándulókat, mutatványosok és bazárárusok gondoskodnak pompás szórakozásról felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt. művészeti együttesek is fellépnek a budai népiünnepélyen: a mávtörekvés táncegyüttese népdalénekesek és népi zenekar közreműködésével, „színes szóttes”, címmel tart műsort, utána „slágerkoktél”, következik, amelynek szereplői neves táncdalénekesek és előadóművészek lesznek.

a halászbástyán az ünnep előestéjén - 20 órai kezdettel - a közalkalmazottak központi szimfonikus zenekara koncertet ad, másnap ugyanebben az időpontban a postás szimfonikusok és ismert operaénekesek ünnepi magyar esten lépnek fel.
/folyt.köv./

- 1 -

124